
ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ-ΟΜΟΛΟΓΕΣ ΣΕΙΡΕΣ 

 

α) Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

 

1. η ένωση με μοριακό τύπο C11H 24 ανήκει : 

 

α.  στους κορεσμένους υδρογονάνθρακες 

β. στους ακόρεστους υδρογονάνθρακες με ένα διπλό δεσμό 

γ. στους ακόρεστους υδρογονάνθρακες με ένα τριπλό δεσμό 

δ. σε άλλη κατηγορία υδρογονανθράκων 

 

2.Απο τις παρακάτω οργανικές ενώσεις: 

 

CH2=CH2             CH3-C-CH3       CH2=CH-CH3            CH≡CH                    CH4   

                               || 

                              O 

 (I)                      (II)                         (III)                       (IV)                        (V) 

 

κορεσμένες είναι: 

 

α. οι (ΙΙ) και (V)         β. η (V)            γ. όλες           δ. καμία 

 

3. Από τις  παρακάτω οργανικές ενώσεις: 

 

CH3-CH=O         H-CH=O          CH3-C≡N             CH2=CH-COOH 

   

(I)                        (II)                         (III)                          (IV)                         

 

ακόρεστες είναι:  

 

α. οι (ΙΙΙ) και (ΙV)         β. η (ΙV)            γ. όλες           δ. καμία 

 

4. Από τους άκυκλους υδρογονάνθρακες με μοριακούς τύπους C2H4 ,  C4H6  ,  C5H10  ,  C3H6  ,  C6H10 , 

C8H16  και  C5H12 έχουν στο μόριο τους ένα διπλό δεσμό οι : 

 

α. C2H4 ,  C4H6  ,  C5H10  ,  C3H6  ,  C6H10  ,  C8H16   

β. C2H4 ,    C5H10  ,  C3H6  ,   C8H16   

γ  C5H12  

δ.  C4H6  ,   C6H10   

 

5. Από τις οργανικές ενώσεις: 

 

CH2O2                    CH2O                CH3CH2-O-CH3            CH3CH2COOH 

 

(I)                           (II)                              (III)                          (IV)     

 

ανήκουν στην ίδια ομόλογη σειρά οι: 

 

α. οι (Ι) και (ΙΙΙ)         β. η (Ι) και (ΙV)            γ. (ΙΙ) και (ΙΙΙ)           δ. (ΙΙ) και (ΙV) 

 

6. Στον γενικό τύπο CvH2v+2 O  ανήκουν 

 

α. οι κορεσμένες αλδεύδες και οι κορεσμένες κετόνες 

β. μόνο οι κορεσμένες μονοσθενείς αλκοόλες 

γ. οι κορεσμένες μονοσθενείς αλκοόλες και οι κορεσμένοι μονοαιθέρες 

δ. οι αλδεύδες 
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7. Το τρίτο μέλος της ομόλογης σειράς των αλκινίων έχει τον μοριακό τύπο: 

α. C3H4         β. C4H6            γ. C3H6           δ. C4H8 

 

8. Τα κορεσμένα μονοκαρβονικά οξέα έχουν γενικό μοριακό τύπο: 

α.  CVH2V+2O            β.  CVH2VO2            γ.   CVH2VCOOH            δ.   CVH2V+2O2 

 

9. Ο γενικός μοριακός τύπος των κορεσμένων μονοκαρβονυλικών  κετονών είναι: 

α.  CVH2VO   v≥1        β.  CVH2VO     v≥3      γ.   CVH2V+2O    v ≥3      δ.   CVH2VO2      v≥2 

 

 

β) ερωτήσεις αντιστοίχησης 

 

1. Να αντιστοιχήσετε τη χαρακτηριστική ομάδα της στήλης (Ι) με την ονομασία της που περιέχεται στην 

στήλη (ΙΙ) 

 

       (Ι)                                                                        (ΙΙ) 

 

 Α.   –COOH                                                            α. υδροξύλιο 

 

           |        | 

 Β    −C-O-C −                                                         β. καρβοξύλιο 

           |        | 

 

 

  Γ.   −CH=O                                                            γ. αιθερομάδα 

 

  Δ.     −OH                                                               δ. κετονομάδα 

 

             |          | 

  Ε.     −C−C−C−                                                      ε. αλδευδομάδα 

             |    ||    |                                        

                 Ο 

 

2.   Να αντιστοιχήσετε τους μοριακούς τύπους της στήλης (Ι) με τις ομόλογες σειρές που περιέχονται 

στην στήλη (ΙΙ) 

       (Ι)                                                                        (ΙΙ) 

 

 Α.      C10Η22                                                            α. κετόνη 

            

 Β      C2Η4Ο                                                             β. καρβοξυλικό οξύ 

 

 

 Γ.      C3Η6Ο                                                             γ. αιθερας 

 

 Δ.     CΗ2Ο2                                                              δ. αλκάνιο 

 

            

 Ε.      CΗ4Ο                                                               ε. αλδευδη 

                                                  

 Ζ       C2H6Ο                                                              ζ. αλκοόλη 

 

 

3.   Να αντιστοιχήσετε τους μοριακούς τύπους της στήλης (Ι) με τις ομόλογες σειρές που περιέχονται 

στην στήλη (ΙΙ) 

 

       (Ι)                                                                        (ΙΙ) 
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Α.      C7Η16                                                                α.αλκίνιο     

        

 Β      C10Η20                                                               β. αλκένιο 

 

 Γ.     C8Η14                                                                 γ. αιθερας 

 

 Δ.     C4H10O                                                             δ. αλκάνιο 

 

            

 Ε.      CΗ4Ο                                                               ε.αλκοόλη                                                  

 

 

4.   Να αντιστοιχήσετε τους μοριακούς τύπους της στήλης (Ι) με τις ενώσεις που περιέχονται στην στήλη 

(ΙΙ) 

 

       (Ι)                                                                        (ΙΙ) 

 

Α.      CvΗ2v+2Ο      v≥1                                            α. CH3CH2CH=O  

      

Β       CvΗ2v-2         v≥2                                             β. HCOOH 

 

Γ.      CvΗ2vO         v≥3                                             γ. C5H8 

 

Δ.      CvH2vO2           v≥1                                             δ. CH3OCH2CH3 

            

 Ε.      Cv Η2v Ο       v≥1                                            ε.   CH3CCH3     

                                                                                               || 

                                                                                               O 

 Z       CvH2v+2O      v≥2                                            ζ.  CH3OH   

 

γ) ερωτήσεις σωστού-λάθους   
 

1. Το πρώτο μέλος της ομόλογης σειράς των κορεσμένων μονοσθενών αιθέρων έχει μοριακό τύπο 

C2H4O. 

 

2. Το πρώτο μέλος της ομόλογης σειράς των κορεσμένων  μονοκαρβοξυλικών οξέων είναι το 

CH3CΟΟΗ. 

 

3. Η ένωση C8Η18 είναι κορεσμένος υδρογονάνθρακας. 

 

 

4. Στον γενικό τύπο CνΗ2ν+2 Ο αντιστοιχούν μόνο οι κορεσμένες μονοσθενείς αλκοόλες. 

 

5. Ο υδρογονάνθρακας C5Η8 είναι ακόρεστος. 

 

 

6. Οι άκυκλες ενώσεις C4Η10Ο και CΗ4Ο είναι κορεσμένες. 

 

7. Οι κορεσμένες ενώσεις CΗ3CΟΟΗ και CΗ2Ο2 ανήκουν στην ίδια ομόλογη σειρά. 
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